

«ПВ-2021-2022» Развитие чувства патриотизма и гражданственности на школьном и муниципальном уровнях.

Гражданско – патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач школы, ведь детство и юность- самая благодатная пора для привития священного чувства любви к Родине.

В корнях, в традициях – вся сила!

И долго будет жить в веках!

Пока жива моя Россия,-

Нуждаться будут в казаках!

Государственная политика Российской Федерации в отношении Российского казачества выражается в словах Президента страны В.В. Путина: «Важно, что казачье общество воспитывает поколение в духе патриотизма и гражданской ответственности. А значит, не мыслит себя без возможности честью, верой и правдой служить Отечеству, и потому не только древняя, но и новая Россия немыслима без казачества.»

Мы – жители самой восточной окраины Ростовской области тоже должны воспитывать учащихся на основе духовно-нравственных традиций Донского казачества. Я расскажу вам кратко о том, как мы это делаем в своей школе.

Казачий класс как структура общеобразовательного учреждения позволяет повысить доступность казачьего образования и создать структуру для организации и реализации учебно-воспитательного процесса на принципах казачьего обучения и воспитания, предусматривающих формирование образованной и воспитанной личности для социально активной деятельности в различных сферах жизни общества, особенно в процессе военной и других, связанных с ней, видов государственной службы.

Организация казачьих классов в МБОУ РСШ №2 стала возможной по ряду сложившихся условий: интерес детей к данному виду деятельности; активное содействие родителей в воспитательном процессе; наличие материальной базы в школе для организации системы

дополнительного образования; высококвалифицированные педагогические кадры, поддержка задачи развития казачьего образования главой Администрации Ремонтненского района Анатолием Петровичем Пустоветовым.

- Традиционными мероприятиями для обучающихся в нашей школе являются соревнования на кубок атамана Ремонтненского юрта, слет казачьей молодёжи в ст. Романовской. Стали доброй традицией встречи с настоятелем Ремонтненского храма святых Иоакима и Анны - Протоиереем Белоусовым Романом Александровичем.

Данными мероприятиями мы создаем условия для формирования у наших детей представлений о значении православной веры для казаков. В результате чего, они знакомятся с духовным смыслом православных праздников; воспитывая тем самым уважение к родителям; борьбы с грехом, с непослушанием.

В этом году ребята казачьего класса являются выпускниками. Результат: из 16 учащихся 3 человека - медалисты, 10 учатся на хорошо и отлично. В школьном этапе Всероссийской олимпиады школьников участвовали 10 школьников, в муниципальном этапе – 9 человек, Кириленко Анастасия и Решетникова Ангелина призёры. В областном этапе участвовала Решетникова Ангелина по предмету истории и набрала на ЕГЭ 94 балла. Выпускник Калинин Даниил стал призёром районной НПК, а Решетникова Ангелина победитель Всероссийского детско- юношеского творческого конкурса презентаций «Детский слайд».

Дети за годы учебы в казачьем классе по результатам мониторингов, тестирования все больше отдают предпочтение профессиям, связанным со служением Отечеству. Пятеро выпускников нашей школы поступили в ВУЗы и обучаются в Высших военных учебных заведениях, пять обучающихся школы подали документы в Орловский казачий кадетский корпус. Культура поведения повысилась. Дети дорожат своим статусом – казак, результаты нашей работы высоко ценят родители.

Наши выпускники – мальчишки с удовольствием идут служить, отдавая долг Родине, поступают в такие учебные заведения как Азово-Черноморскую государственную академию, Московскую академию ГПС МЧС России, Ярославское учебное заведение.

Все ребята принимают активное участие во всех мероприятиях, что, несомненно, сплачивает школьный коллектив.

Проделана очень большая работа, которая замечена и оценена. Как результат - приказом Правительства Ростовской области, Департамента

по делам Казачества и кадетских учебных заведений школе присвоен статус «Казачья».

Моего коллегу - Афанасьева Вячеслава Валерьевича официально приняли в казачество и спустя месяц утвердили на должность руководителя районной казачьей молодежной организации «Донцы». Его воспитанники участвуют в патриотических конкурсах, слётах, соревнованиях разных уровней. Одним из самых важных и интересных является слёт казачьей молодёжи войскового казачьего общества Всевеликое войско Донское «Готов к труду и обороне». Команда школы участвует во всех районных соревнованиях и всегда входит в тройку лидеров.

С 29 мая по 1 июня этого года в составе Ремонтненской команды «Юнармия» ребята отряда «Донцы» приняли участие и стали призёрами областного военно- спортивного слёта «Авагард».

В копилке мероприятий казачат выступления на районном форуме «В единстве народов великая сила», концерты ко Дню сельского хозяйства, народного единства, к юбилею колхоза СПК «Мир».

Такие мероприятия дают нам воспитывать патриотов Донского края, знающего, бережно относящегося и приумножающего ее культуру, природу, традиции;

Готовим молодежь к службе в Вооруженных силах России в духе военно-патриотических традиций донского казачества;

Развиваем в каждом своем воспитаннике физически и морально здорового человека, впитавшего в себя лучшие достижения культуры своего народа.

Казак без веры – не казак. Традиционными для нас стали субботники на территории храма Иоакима и Анны. «Донцы» - участники Дня призывника, почётного караула, вахты Памяти, фестиваля казачьей песни.

На сегодняшний день мы можем смело утверждать, что мы на правильном пути.

Казачество, как воспитательный потенциал, оправдывает себя в полной мере. Такой интерес детей и поддержка родителей стимулирует весь педагогический коллектив повышать своё профессиональное мастерство, искать новые формы работы.

